Grafy i sieci Matematyka
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Zestaw 1 - Wprowadzenie

Czy prawdziwe jest stwierdzenie, ze kazdy digraf ma dwa wierzchotki tego samego
stopnia? A digraf prosty?

Niech D bedzie digrafem prostym o n wierzchotkach i m tukach.

a) Udowodnij, ze jesli D jest stabo spdjny, ton — 1 < m < n(n — 1),

b) Wyznacz ograniczenie na liczbe tukéw digrafu silnie spojnego.

Znajdujac odpowiednia orientacje kazdego z graféw: K,, n > 3, K, ,, r,s = 2,
Petersena, wykaz, ze jest on orientowalny.

Udowodnij, ze digraf kondensacji:

a) jest acykliczny.

b) ma zrédlo i ujscie.

Udowodnij, ze w kazdym turnieju 7,, zachodzi réwnos¢

> ([d @)= > [d@)

’UGV(Tn) UGV(TTL)

Wykaz, ze w kazdym turnieju na n = 2k + 2 wierzchotkach istnieje wierzchotek v,
taki ze d”(v) > k + 1.

Udowodnij, ze w dowolnym turnieju istnieje co najwyzej jedno zroédto i co najwyzej
jedno ujscie.

Udowodnij, ze w kazdym digrafie istnieje centrum. Czym jest centrum w turnieju?

Udowodnij, ze kazdy turniej T, n > 3, jest silnie spojny lub wystarczy zmienic¢
orientacje jednego tuku aby otrzymac turniej silnie spojny.

Udowodnij, ze istnieje doktadnie jeden z doktadno$cig do izomorfizmu turniej tran-
zytywny na n wierzchotkach.

Udowodnij, ze istnieje doktadnie jeden z doktadnoscig do izomorfizmu turniej na n
wierzchotkach, w ktorym wszystkie pétstopnie wyjscia sa rézne. Co to za turniej?




